
Ciągi liczbowe na arkuszu kalkulacyjnym 
 

Wykorzystujemy kopiowanie i wklejanie formuł do badania ciągów liczbowych. Należy na 

podstawie kilku pierwszych wyrazów ciągu, zapisanych w kolejnych komórkach arkusza,  

znaleźć formułę, która po wklejeniu do następnych komórek, da wyrazy tego ciągu, np. 

następnych 50 wyrazów. Można utworzyć wyrazy za pomocą jednej formuły, posługiwać się 

wyrazami z kolumn już utworzonych lub tworzyć dodatkowe nowe kolumny ciągów. 

 

 

1, 2, 3, 4, 5...   (pop. +1) A1: 1 A2: =A1+1 

1, 3, 5, 7, 9...   (pop. +2) B1: 1 B2: =B1+2 

2, 5, 8, 11, 14...  (pop. +3) C1: 2 C2: =C1+3 

0, 1, 3, 6, 10, 15...  (pop. +kol. Nat.) D1: 0 D2: =D1+A1 

1, 4, 9, 16, 25...  (kwadrat kol. nat.) E1: =A1^2 

0, 2, 6, 12, 20, 30...  (pop. +2, +4, +6...)  

3, 15, 35, 63, 99...  (1*3, 3*5, 5*7, 7*9...) 

3, 27, 75, 147, 243...  (3*1^2, 3*3^2, 3*5^2...) 

1, 1, 2, 3, 5, 8...  (suma pop. dwóch) 

1, 1, 1, 3, 5, 8...  (suma pop. trzech) 

20, 22, 26, 28, 32, 34... (pop. +2, pop +4, pop. +2, pop. +4...) 

1, 2, 4, 7, 8, 10, 13, 14... (+1, +2, +3, +1, +2, +3, ...) 

 

 

Zadanie: Chusteczka o grubości 0,1 mm jest składana na pół. Jaką będzie miała grubość po 5, 

10,50 złożeniach? 

 

Zadanie: Pewien bramin za wykonane zadanie zażądał od króla Persji następującej zapłaty: 

Tyle ma otrzymać ziaren pszenicy, by pokryć nimi całą szachownicę, ale na każdym 

polu ma być dwa razy więcej ziaren (1, 2, 4, 16 itd.) 

 

Zadanie: Składamy w banku kwotę np. 100 zł. Miesięczny procent wynosi np. 3,5%. Jakiej 

wysokości będą odsetki (i kwota razem z odsetkami) w kolejnych miesiącach 

(procent składany)? 

 

Zadanie: Według teorii względności Einsteina, relatywistyczna masa 

przedmiotu zmienia się wraz z ze zmianą prędkości poruszania się go, 

zgodnie z wzorem:  Jak się ta zależność przedstawia liczbowo? 
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